m I. Adrenalin miktarinin artmasi

Il. Sempatik sinirlerin uyarilmasi

lll. Tiroksin miktarinin artmasi

IV. Asetil kolin miktarinin artmasi

Yukanidaki olaylardan hangileri bir insanin kan basincinin
artisina neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)llve IV
D)1, I ve lll E)II, Il ve IV

Bobrek iistii bezlerin salgiladigl aldosteron miktarinin
azalmasi,

. vlcutta potasum (K*) birikmesi,

Il. idrarla sodyum (Na*) kaybil,

lll. kanda klor (Ck) oraninin ylkselmesi

olaylarindan hangilerine neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l
D)l vell E)I,Nvelll

Kortizol hormonu,

l. vyag ve proteinlerin karbonhidratlara donlismesi,

ll. viicuttan atilan su miktarinin azaltlmasi,

lll. karacigerde depolanan glikojen miktarinin artmasi,
IV. idrardaki azot atiklarin miktarinin artmasi
olaylarindan hangilerine neden olmaz?

A)Yalniz | B) Yalniz I C)llivelV
D)1, velll E)II, Nl ve IV

m Asadidaki organlardan hangisi kana hormon birakmaz?

A) Pankreas B) Mide C) ince bagirsak
D) Paratiroid bezi E) Karaciger

Saglikh bir insanin tiroid ve paratiroid bezleri ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tiroid ve paratiroid bezlerin galismasin hipofiz bezinin
salgiladigi hormonlar diizenler.

B) Paratiroid bezinin salgiladigi hormonun yapisinda iyot bu-
lunur.

C) Tiroid bezinin salgiladigl hormonlar blylime ve kandaki
kalsiyum (Ca*2) miktarini diizenler.

D) Paratiroid bezinin salglladigl parathormon kemiklerdeki
kalsiyum (Ca*2) miktarini artirir.

E) Tiroid bezinin salgiladigi kalsitonin hormonunun yetersizli-



gi tetani hastahgina neden olur.

m Hamile kalan bir disi memelinin viicudunda asagidakiler-

den hangisi gergeklesir?

A) Progesteron hormonu surekli yiksek kalir.
B) LH miktarn 28 gln arayla artip azalr.

C) Ostrojen uretimi durur.

D) Prolaktin salgisi ortadan kalkar.

E) Korpus luteum parcgalanir.

Pankreasin Langerhans adaciklarini olugsturan o ve p hiic-
relerinin salgiladiklari hormonlar agagidakilerden hangi-
sinde dogru eslestirilmistir?

o hicreleri B hicreleri
A) Insilin Glukagon
B) Adrenalin Kortizol
C) Kortizol Glukagon
D) Glukagon Adrenalin
E) Glukagon Instlin

Bir insanin idrarinda glikoz bulunmasinin nedeni,

l. kandaki glikoz oraninin gok yiiksek olmasi,

Il. pankreasin Urettigi insulin miktarinin yetersiz olmasi,
lll. pankreasin glukagon Uretmemesi

durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)I, 1l ve Il

Ergenlik donemine ulagsmadan énce kisirlastirilmig bir er-
kek maymunda ikincil cinsiyet ozelliklerin ortaya gikmasi
icin asagidaki hormonlardan hangisinin enjekte edilmesi
gerekir?

A) FSH B) Testosteron C) Progesteron
D) LTH(Prokaktin) E)LH

Saghkh bir digsi memelinin kanindaki dstrojen ve LH oram
asagwdakilerden hangisi gibi degigir?

A) 4 Miktar B) * Miktar

Pt ——/ " ——LH
* . Ostrojen P
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m Bir insanin viicudunda iiretilen,
s insdlin
« adrenalin
» glukagon
» vazopressin (ADH)
hormonlarinin tiimi igin,
. tasinma sekilleri,
Il. hedef organlari,
lll. biyolojik etkileri,
IV. kanda bulunma miktarlan
ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llve IV
D)L, Ivelll E)LIL1Ive IV

T3 saglikh bir insanda,
l. hipofiz,
Il. pankreas,
lll. bdbrekisti bezler,
IV. paratiroid
organlarinin salgilladiklari hormon gesidi sayisi coktan aza
dogru asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A l=N=I1ll=1V B)I=1l=1=1V
Cyh=1-1v-1In Dym—-1-1v-1
E)yIV-I1-Il1-1

TER 1. Sekretin

ll. Kolesistokinin

lll. Kalsitonin

Yukaridaki hormonlardan hangileri sindirim organlarini et-
kiler?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll



D)lvell E)L 1l velll

m . Ostrojen

ll. Adrenalin

lll. Instlin

IV. Tiroksin

V. Parathormon

Yukarida verilen hormonlarin hangilerinin tretilmesi igin
hipofiz bezinin salgilama yapmasi gerekir?

A)lvelll B) Il ve IV C)lllve V
D) I, llve IV E)IN, IV veV

[E Saglikh bir insanin midesi,
. gastrin,
Il. sindirim enzimi,
lll. enterogastrin
maddelerinden hangilerini salgillamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)llve lll
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Cevaplar :
1D, 2)D, 3)B, 4)E, 5C, 6)A, 7)E, 8D, 9B, 10)C, 11)A, 12)B, 13)D, 14)D, 15)C,



